

## ¿Están próximas las elecciones?

Nuestros colegas acogen y comentan las noticias sobre las próximas elecciones.

Registran el hecho de iniciarse ya el movimiento de propaganda, precursor de esa jornada, y nos detallan los preparativos de los distintos sectores, que habrán de intervenir en la lucha.

Por cierto, que en algunos partidos como señala «El Liberal» no se sabe todavía que fracción dentro del mismo será la que organice y dirija las elecciones.

Espera este colega posibles inteligencias entre algunos otros sectores algunos de los cuales dice que se refuerzan con elementos de valía.

No entramos en esas afirmaciones de «El Liberal», que para nosotros tratándose de esos asuntos está revestido de máxima autoridad por eso únicamente destacamos los hechos, sin desfigurarlos, y dándoles la realidad que tienen como sucesos de actualidad palpante.

«La Verdad» por su parte refleja la actividad que viene demostrando «Asociación Popular» y la perseverancia en la actuación que este sector despliega ante la posibilidad de tener que intervenir en fecha próxima en las elecciones.

Comentaristas nosotros, alejados de toda actividad política, la profesión nos obliga a reflejar la posición en que se colocan los que han de hacer vida agitada, para sostener, o para conquistar las nuevas posiciones.

Es posible, que ese aislamiento nuestro, nos haga ver turbio esa proximidad de las elecciones: No es que con esto digamos que hacen malos y otros en prepararse: Sabido es que en estas lides políticas gran parte del triunfo está en prevenirse.

A entidad, como a particular, preparados es muy difícil la sorpresa. De modo que en tomar posiciones y en estar prevenidos no hay mal alguno. La nebulosa nuestra, que ya decimos es muy posible que obedezca a la distancia en que nos hallamos de esa actividad política, nace de no ver clara la convocatoria de las elecciones.

Y no la vemos clara, porque de un lado están los rumores, típidamente desmentidos, de una posible crisis, y de otro la afirmación oficial de que

aquella solo ha de producirse en las Cortes; y como las Cortes han de durar todo el tiempo que ellas quieran, ni vemos posible la crisis, ni vemos posible que se llame a elecciones y puebo tan discordes, se atreva a una consulta a la que se puede responder con evidente malhumor.

Además, que para unas elecciones sinceras se necesita dejar en suspenso la ley de Defensa de la República y por ahora no creemos muy factible que el Gobierno prescinda de ese apoyo extraordinario.

Adona mas esta tesis nuestra, el hecho bien claro y definido, expuesto por los sindicalistas de Sevilla. Según estos la pasada intentona ha sido solo un ensayo, y no renuncian a un nuevo movimiento, que ponga, a las claras su poder y su pujanza.

Añádase también la terminante declaración del sindicalismo catalán, indignado ante la patraña (sí calificada más duramente) de sponerías complicadas con el dinero monárquico, de que muy en breve se vencerá el Gobierno y la prensa que secunda la difamación, de que el sindicalismo tiene medios sobrados para recoger la dirección de los negocios públicos.

De modo, que aun venido el pasado movimiento, no se puede decir extinguido; pero había de darse por extinguido; y todavía quedarían muchos motivos para dudar que se atreva el Gobierno a la convocatoria de elecciones.

¿Que esto no excluye labor de preparación? evidente; pero nosotros tenemos la obligación de decir honradamente lo que sentimos.

## Academia de Medicina

AVISO

Habiendo fallecido en el día de ayer el académico de número doctor don Salvador Piquer Hernandez y deseando esta Academia rendirle el homenaje de su respeto y afecto, suspende la sesión inaugural que tenía convocada para el domingo 29 hasta el día siguiente.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores que hubiesen recibido la invitación para dicho acto y del público en general.

## La sesión municipal de ayer

# Importante debate sobre las obras en la Puzmarina

### Se convoca a sesión extraordinaria el lunes para tratar de la dimisión de todo el Ayuntamiento.- El asunto del arriendo de carnes y alcoholes.- Se hace cesión a la Diputación del edificio del Contraste para reconstruirlo y destinarlo a Palacio Provincial

A las cinco y media de la tarde de ayer y bajo la Presidencia del alcalde señor Bautista, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Le acompañan en la Presidencia los señores López Ambit y López Nicolás y asisten 15 señores concejales.

Ambas tribunas públicas aparecen repletas, destacándose el elemento huertano, que acude, según se dice, por que se va a tratar del asunto de la Puzmarina.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior, absteniéndose Gómez Castaño, que no asistió a esa sesión.

Se leídas las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación.

Los estudiantes católicos solicitan autorización para celebrar un acto literario artístico.

A la Comisión.

También pasa a Comisión un escrito del Presidente de la Federación de Dependientes respecto a concesión del Remea para sus bailes de Carnaval.

La Casa Regional Murciana en Barcelona solicita que se restablezca al subvención que se le concedía.

A la Comisión.

Don Ismael Palacio interesa autorización para establecer en Santo Angel una estación emisora de radio.

Apoyan la petición Paulino Torres y Peña y se acuerda no oponerse a la solicitud.

El pedáneo de Barqueros interesa que se conceda a dicho pueblo agua, luz y locales-escuelas.

Pasa a las Comisiones respectivas.

Se lee un telegrama del ministro de Obras Públicas dando cuenta de que las obras de la Puzmarina se realizan de acuerdo con las propuestas del Delegado de los servicios Hidráulicos.

Enterados.

La Asociación Profesional de Estudiantes (F. U. E.) solicita que se conceda la suma de quinientas pesetas para costear un premio del Certamen literario que organizan.

A la Comisión.

La Audiencia comunica el traslado de las Salas de dicho Centro a este Ayuntamiento, hasta que el edificio de la Audiencia se halla en condiciones.

Conformes.

Los suministradores del servicio eléctrico en el extrarradio solicitan que el Ayuntamiento faculte a la Comisión de Hacienda para ultimar un concierto de los arbitrios que se aplican a estos industriales.

Acordado.

Se aprueban las cuentas y pagos de la semana.

En la petición de los estudiantes de la Escuela de Comercio para que se les subvencie, la Comisión hace propuesta contraria en atención a la situación de la Casa.

Se acepta la propuesta con el voto en contra de Peña (D. J. M.)

La Comisión de Hacienda resuelve varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios municipales.

A continuación se da cuenta del informe de las Comisiones en el escrito de rescisión del contrato presentado por razones de salud, por don Manuel Balibrea.

Se autoriza al alcalde para que realice gestiones de armonía y se conviene en que el alcalde requiera al señor Balibrea para que efectúe el pago de la mensualidad corriente.

La Presidencia expone que ha realizado esas gestiones hablando con el señor Balibrea y con el gobernador. Hace constar que este presentó una fórmula que consiste en que se respeten los sueldos antiguos y que los obreros en cambio participen de los beneficios que obtenga el arrendatario de carnes y alcoholes.

Añade que en esto está conforme el Sr. Balibrea y que está ingresará mañana la mayor cantidad y si es posible to la mensualidad.

Expone que puede aceptarse esto en principio y esperar a que regrese el gobernador, dentro de cuatro días para ultimar por completo este asunto.

Peña (D. J. M.) expone que esta es una fórmula de armonía y que es correcto esperar esos pocos días a que regrese el gobernador.

Paredes no está conforme en un todo con la propuesta y pide que se verifique el control de los obreros del señor Balibrea.

Insiste en que este señor debe ingresar la mensualidad completa.

García Alemán estima que la fórmula es perfectamente aceptable y propone su aprobación.

Paulino Torres también está conforme.

La Presidencia expone que se trata de una espera de cuatro o cinco días para la resolución definitiva.

Lopez de Molina se muestra dispuesto a la aceptación de la fórmula.

Peña (D. G.) hace manifestaciones en pro de que el asunto sea aprobado en la forma que se propone. Defiende la seguridad de que en su día los obreros tendrán la debida intervención en los ingresos del señor Balibrea.

Terminó proponiendo que se acepten la gestión del alcalde y su propuesta así como la fórmula del gobernador.

Acordado.

Se nombra celador de comercio a don Vicente Roperó. También se nombra a Antonio García Gil.

Las Comisiones de Policía Urbana, Cultura y otras emiten informes que son aprobados.

Se desestiman varias instancias respecto a concesión de plantilla en el Municipio.

En la solicitud de gratificación por horas extraordinarias a los aporrajados municipales, la Comisión propone que sea la de Hacienda quien fije lo que ha de concederse por esas horas extraordinarias.

Peña (D. G.) expone no hay razón para esas gratificaciones y que esos funcionarios entraron en su plaza con la obligación de concurrir a los incendios.

Paulino Torres defiende el informe favorable de la Comisión.

Se aprueba el informe con la aclaración de que solo se le pagará sus trabajos en incendios a los aparejados cuando acudan en horas distintas a las que tienen señaladas en las oficinas.

Se procede al sorteo de Vocales del Consejo de Hombres Buenos. Fuera del orden del día se da cuenta de estos asuntos:

Informe de la Comisión accediendo a la cesión al Presidente de la Diputación del edificio del Contraste para instalación de las oficinas de la Diputación provincial, Aprobado.

Palazón expone su agradecimiento a la Corporación republicana de Murcia por haber accedido a los deseos suyos como Presidente de la Diputación.

Termina diciendo que está muy satisfecho de que lo que no pudo hacer ni la Monarquía ni la Dictadura lo haga este Ayuntamiento de la segunda República.

La Presidencia contesta al señor Palazón diciendo que presta su aprobación a este asunto por tratarse de un beneficio para Murcia, cuya aspiración de edificio para la Diputación era aspiración también del anterior Presidente.

Peña (D. G.) se congratula de la buena armonía de Ayuntamiento y Diputación y pide que continúe pero con provecho como en este caso, para Murcia.

Se concede el Salon de Contrataciones, a la Agrupación comunista para la celebración de un acto de propaganda. Conformes con el voto en contra de Peña (D. G.) por tratarse de una organización revolucionaria.

López de Molina hace unas observaciones para que se tengan en cuenta el día que se celebre el acto.

En ruegos y preguntas Gómez Castaño habla del asunto de la Puzmarina y hace unas preguntas dirigidas al señor Moreno Galvache, culpándole de lo ocurrido con estas obras. Le recuerda que hizo una promesa a los regantes de esa acequia, y por ello se ha deslizado lo que todo el mundo sabe.

Moreno Galvache le contesta diciendo que los acuerdos que se adoptaron para esas obras estaban avalados con la firma del señor Gómez Castaño como Presidente de Policía Rural y con la unanimidad de la Junta de Hacendados.

Explica el señor Moreno Galvache todo lo relacionado con este asunto y aludiendo a Gómez Castaño estima de pueriles las intenciones tal vez políticas, del concejal maurista.

Afirma que la misma tergiversación que hubo antes en las obras de la Puzmarina se ha tenido ahora, considerando que se ha atropellado por segunda vez los derechos de la Huerta de Murcia. Pero allí la Junta de Hacendados que ya tuvo al acierto de recurrir el Supremo, cuyo tribunal resolvió varios recursos en el sentido de que las aguas de los cauces de nuestra huerta son aguas comunes.

Requiere por último la intención y la manobra política de las palabras de Gómez Castaño, confiando en que el Supremo dará la razón a Murcia cuyos derechos han sido atropellados tal vez por culpa del propio Gómez Castaño que firmó un acta que ha sido punto de arranque de todos los atropellos que se han cometido con la Huerta.

La Presidencia interviene y contesta a Gómez Castaño diciendo que los primeros interesados que son los de Orihuela, han dado la razón a esta Alcaldía en su criterio de la toma de 29 centímetros.

Gómez Castaño insiste en que Moreno Galvache no tuvo la suficiente valentía para afrontar la cuestión oportunamente cuando actuaron los técnicos. Requiere que en sus palabras hayan intenciones políticas.

Moreno Galvache rectifica para decir que quien faltó a sus deberes fué Gómez Castaño que en un acta memorable no consiguió lo que debió conseguir.

García Alemán recuerda que el señor Moreno Galvache se propone interpelar al ministro de Obras Públicas en su momento oportuno.

Gómez Castaño recuerda que el señor Moreno Galvache prometió renunciar a su acta de diputado, así como todos los concejales ofrecieron dimitir. E por su parte pone su cargo a disposición del pueblo.

Moreno Galvache afirma que desde luego hubo promesa de dimisión colectiva si se tocaba la Puzmarina y añade que él cumplirá con sus deberes de murciano, poniéndose al lado de la Junta de Hacendados que representa a la Huerta y a cuya huerta hubo un diputado por Murcia que se negó a defenderla.

Dispuesto a todo. Nunca dispuesto a ser juguete de manejos políticos de Gómez Castaño.

Peña (D. G.) interviene y recuerda que se autorizó por una comisión al ministro de Obras Públicas para que resolviera como quisiera.

Moreno Galvache: Eso no es cierto.

Peña: Pues si no es cierto se ha atropellado los derechos de Murcia y nosotros debemos tener un gesto a tono con nuestra dignidad y con la importancia de los hechos. En suma, debe presentarse las dimisiones de los cargos.

La Presidencia: Se ha oído a las minorías radical-socialista y maurista, respecto a las dimisiones. Ahora escuchemos el criterio de las otras minorías.

García Alemán espera a que el Ministro conteste a la interpellación de Moreno Galvache, para entonces resolver en consecuencia.

Moreno Galvache recuerda que las interpellaciones no se pueden hacer cuando un diputado lo quiere.

Además alude al telegrama del Ministro en el que expone que las obras se hicieran de acuerdo con las propuestas del señor Ruiz de Guevara.

García Lopez expone que desde luego lo que ofreció lo cumple y pide que sea la suya la primera firma en el escrito de renuncia de cargo.

Armero estima que se ha cometido un nuevo y escandaloso atropello con el pueblo de Murcia; deben renunciarse las actas, y él por su parte dimita su cargo.

Perez Albarado se manifiesta en igual sentido y presenta su dimisión.

Rubio anuncia que se debe a un partido y tienen que dar cuenta a su agrupación para traer la contestación a la sesión próxima.

Paulino Torres también dice que tiene que consultar a su partido.

Niño anuncia que él se debe solamente a sus electores, en defensa de Murcia, y pone su cargo a disposición del pueblo de Murcia.

Peña (D. J. M.) se manifiesta en tonos mauritanismos y señala que el culpable de los atropellos a Murcia en cuestiones de riegos es el diputado Sr. Torano y pide que se le tenga en cuenta para ponerle su nombre a una calle.

Desde luego presenta su dimisión porque lo estima un deber ineludible.

Lopez Alemán propone que se cite a sesión extraordinaria para tratar de este asunto y resolver.

Se señala el lunes a las seis de la tarde y se levanta la sesión después de atenderse varios ruegos y preguntas de menor interés.

## Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díaz Puchs

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Laboratorios, 14

Declaraciones del ministro de Justicia

Ya está despachado el proyecto modificando la Ley del Jurado

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Justicia envió a la firma del Presidente de la República, la anunciada combinación fiscal. Manifestó que mañana facilitaría el detal e de esa combinación de personal, y el texto del proyecto modificando la Ley del Jurados.

Labor de la Casa Murciana en Madrid

“ESTAMPAS MURCIANAS“ EN EL TEATRO CALDERON

Brillantísima representación.—Asiste el Presidente de la República

«A B C» llegado anoche, publica la siguiente información: «Una gran fiesta regional murciana, organizada por la Casa de Murcia, se celebró anoche en el teatro Calderón, con asistencia del presidente de la República y ante un público numeroso y distinguido.

de pintoresco conjunto y presentación, en el cual tuvieron ocasión de lucir sus encantadoras prendas personales las señoritas que componen los coros de la Casa Regional Murciana, dirigidos por los señores Masotti, Fandiño y Cayón. Los trajes regionales, la inspirada música de la tierra, debida al aplaudido maestro murciano don Emilio Ramírez, y la gracia y desenvoltura de las lindas señoritas que tomaron parte en el cuadro, arrancaron la explosión de los aplausos.

Manifestaciones de Indalecio Prieto

Le han impresionado los relatos de los agentes ferroviarios modestos

(Por telégrafo)

Madrid.—Indalecio Prieto estuvo conferenciando con el ingeniero jefe de Obras públicas, de Baleares.

Hablaron de la reparación de carreteras, con vistas al turismo, estimando Prieto que precisaba también el mejorar los alojamientos, para evitar con filletos constantes.

En la reparación de las carreteras de Baleares, se invertirán seis millones de pesetas.

También hablaron de un plan hidráulico para cultivar 25.000 hectáreas, mediante un pequeño gasto.

Confirmando el ministro que se había ampliado hasta el día 15 de Febrero el plazo concedido para la admisión de solicitudes de plazas de motoristas para la vigilancia de carreteras.

Refiriéndose a las incompatibilidades ferroviarias, dijo Prieto que le habían impresionado las cartas y relatos verbales que le habían hecho los agentes ferroviarios modestos, para cuyos hogares, el decreto tendrá dramáticas consecuencias.

Expresó su complacencia por el tono de mesura y respeto en que se han manifestado los agentes ferroviarios, afirmando que su proyecto lleva las miras de una posible estatificación ferroviaria, haciendo desaparecer toda clase de corruptelas.

Quiso evitar los vicios que corrompieron las explotaciones industriales del Estado, que alcanzaron vergonzosa cúspide en 1.908, en los arsenales de Cartagena, Ferrol y Cadix.

Añadió que resulta difícil legislar, con carácter general, sin dañar algunos intereses legítimos.

Se propone revisar el decreto, sometiénolo nuevamente a la consideración del Consejo.

Mantendrá rigidamente el principio de la incompatibilidad, pero reduciendo sus estragos.

Aunque su pensamiento era cortar el mal de raíz, quizá tenga que contentarse con dejarlo contenido, impidiendo adquiera mayores extensiones y precisando su desaparición, aunque no fu minantemente

Notas deportivas

Balaguer arbitrará en Pamplona

El Muroia, salió ayer mañana para Pamplona, donde jugará contra el Osasuna.

No se sabe la alineación que observará el campeón murciano a ciencia cierta.

Parece ser que en un principio se tomó el acuerdo de que jugarán Enrique, Garcerán-Calparsoro, Griera-Roig-Reñones, Virivi-Uría-Romerito-Zamora y Sornichero.

Otros, por el contrario, aseguran que la alineación del Muroia, será ésta: Enrique, Garcerán-Sorribas, Griera-Roig-Reñones, Virivi o Luque-Julio-Zamora-Romerito y Sornichero.

Desde luego se sigue insistiendo en que Calparsoro se encuentra bastante desentrenado.

Ya veremos cual es la alineación que presenta el Muroia. A los que actúan les deseamos una brillante actuación.

Cuidará del arbitraje el colegiado de Castilla, señor Balaguer, que arbitró en Gijón, cuando se empató el Muroia.

La Tercera Liga

Para arbitrar el partido Hércules de Alicante-Centre Sport de Sabadell' que se jugará mañana en el stadium Bardin ha sido designado por el Comité Central, el señor García Calvo.

El señor García Calvo, arbitrará el encuentro Cartagena-Córdoba.

El Cieza actuará mañana contra el Malagueño en el campo de este club; y el Elche en Badajoz.

Al siguiente domingo se repetirán los partidos en campo contrario, arbitrando en Sabadell, un colegiado catalán y en Córdoba, uno del Sur. En Cieza y Alcañiz, actuarán árbitros murcianos.

El Campeonato de Segunda Categoría

En dos secciones, ha terminado el campeonato regional de segunda categoría.

Son campeones de las mismas, el Deportivo Eldense y el Alicante F. C. En el Grupo C. quedan dos partidos; uno en Cieza, entre el titular y el Canteras y otro en Alicante, entre la Gimnástica local y el Turrevieja.

El Cieza, que marcha con un punto de ventaja sobre el Almería, tiene que ganar éste partido y se clasifica campeón, lo que aparentemente no es difícil.

Este partido tenía que jugarse en Canteras, como debían haberse celebrado en Cartagena, dos que ha jugado el Athletic de Almería, en su campo, pero por convenio entre los clubs y para beneficiar a los de Cartagena, se tomó el acuerdo de que tuvieran lugar en campo contrario dado que apenas obtenían ingresos, con motivo de que por la coincidencia con los partidos de Tercera Liga, tenían que jugar por la mañana.

LISCANO.

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14

CAPITAL SOCIAL . . . . . Ptas. 100.000.000.—

CAPITAL DESEMBOISADO . . . . . 51.856.501.—

FONDOS DE RESERVA . . . . . 53.727.756,67

Sucursal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Azuqueque, 1. Más de cuatrocientas Sucursales y Agencias en España y Marruecos. Corresponsales en las principales plazas del mundo.

Abonamos los siguientes intereses:

CUENTAS CORRIENTES

A la vista, 2 y 1/2 por 100

IMPOSICIONES A PLAZO

A tres meses, 3 y 1/2 por 100 A seis meses, 4 por 100

A un año, 4 y 1/2 por 100

CAJA DE AHORROS 4 por 100

Rodriguez y Pobil S. L.

Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUNCO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2608

Gobierno Civil

Viaje a San Sebastián

El gobernador anunció que por la noche saldría en el correo con dirección a Madrid y San Sebastián a don de va requerido por aquellas fuerzas vivas que se disponen a rendirle un homenaje.

Expuso que a su regreso se detendría en Madrid para realizar varios gestiones de interés para Murcia una de ellas referente a las minas de Cartagena y Mazarrón.

Las salinas de Mazarrón

Manifestó el señor Varela que había celebrado nueva reunión con los patronos salineros de Mazarrón y que se había llegado a un acuerdo en cuanto al trabajo en esas salinas.

Solo falta por celebrar una Asamblea para ultimar el asunto definitivamente.

Los Ayuntamientos renovados

Dió cuenta el gobernador de que había procedido al nombramiento de Comisiones gestoras en los siguientes Ayuntamientos que estaban constituidos con concejales por el artículo 29:

Alguazas.—Presidente, don Dionisio Martínez Gallego, contribuyente; vocales, doña Laura Egea Quiles, maestra nacional, como funcionario público, y don Bartolomé Sánchez Soriano, como obrero.

Beniel.—Presidente, doña Carmen Segura, maestra nacional, como funcionario público. Faltan por designar los vocales.

Lorquí.—Presidente, don Jaime Brostensa Martínez, como obrero. Vocales, don Leoncio Asensio Hernández, como contribuyente, y doña Cándida Martínez Contreras, maestra nacional, como funcionario público.

San Pedro del Pinatar.—Presidente, don José Darandaz, maestro nacional, como funcionario público. Vocales, don Nicolás Perex Albaladejo, como contribuyente y don Agustín López Martínez, como obrero.

Imposición de multas

El gobernador ha impuesto ayer las siguientes multas por infracción de las Leyes de trabajo:

En Espinardo.—A doña Mercedes Pinares, por infracción de descanso dominical, multa de 75 pesetas.

En Alcantarilla.—A Miguel Mengual Grao, por el mismo motivo, 75 pesetas.

En Mula.—A los obreros Antonio Párraga Espinosa y Manuel Susarte Soriano, multa de 50 pesetas a cada uno por ir a trabajar sin estar contratados para ello ni autorizados por la Bolsa del Trabajo.

A Felix Beljarr García y a José Mariano Ruiz, multa de 75 pesetas a cada uno por haber dado trabajo a varios obreros sin solicitarlo de la Bolsa del Trabajo.

A don José Paez Piñero y a don José Artero, multa de 50 pesetas a cada uno por tener albañiles trabajando sin haberlos obtenido de la Oficina de Colocación obrera.

A don Tomás Fuentes Hernández, multa de 75 pesetas por haber tenido obreros trabajando sin sacarlos de la Oficina de Colocación obrera.

Al maestro de obras Juan Dato Sánchez, multa de 50 pesetas por haber tenido un obrero trabajando sin sacarlo de la Oficina de Colocación obrera.

Abarán.—A don Jesús Gomez de Mauricio, don Antonio Carrasco Gomez (hijo), don Jesús Gomez Gomez, don Agapito Gonzalez Gomez, don José Caballero Lopez, don Laureano Lopez Molina, don Eloy Montiel Pascual, don Antonio Gomez Gomez, don Felix Cobarro Carrillo, don Pascual Gomez Gomez, don Cayetano Gomez Palazón y don Angel Molina Belandriño, multa de 75 pesetas a cada uno por diferentes infracciones a las Bases y Contrato de Trabajo.

YO-YO ha armado la revolución entre chicos y chicas. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

Juventud de Acción Popular

Círculo de estudios

Conforme estaba anunciado, anoche se celebró en el local de Acción Popular, la sesión preparatoria de las diversas conferencias que se han de desarrollar semanalmente.

El Presidente de la Juventud, don Hiriberto Medina, disertó eloquentemente, acerca de «El matrimonio actual en España». Expuso los fundamentos en que se basa el derecho familiar cristiano. Hizo un análisis histórico de la legislación sobre el matrimonio y terminó estudiando detenidamente la Ley del divorcio.

Terminada la disertación del señor Medina algunos circualistas formularon objeciones que fueron contestadas por el expositor. Seguidamente se discutió la forma de celebrar estas reuniones semanales. Predominó el criterio de dedicar la primera parte de la reunión a la exposición de un tema formativo, cuya tesis habría de ser impugnada por otro de los circualistas. La última parte de la sesión se dedicará a ejercitar a los jóvenes en la oratoria.

A la reunión de ayer asistieron muchos afiliados. Las reuniones sucesivas, a las que solo podrán asistir los inscritos en la Juventud de Acción Popular, tendrán lugar los martes a las siete de la tarde.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

—ooo—  
Día 27 de Enero de 1938  
REGIMEN DE EMBALSSES  
Fuentes de la Fuenfuentis

Volumen total embalsado, metros cúbicos 28.246 274.

Desagüe, metros cúbicos 858 814

Fuentes de Talice

Volumen total embalsado, metros cúbicos 8.408,9 0.

Desagüe, metros cúbicos 275.000

Fuentes de Quipar

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 4.519 563.

Desagüe, metros cúbicos 30.00.

Fuentes de Cereceda

Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.287 145.

Desagüe, metros cúbicos, 00,00.

Fuentes de Fuenfuentis

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 00,00.

Desagüe, metros cúbicos 26 852

Murcia 28 de Enero de 1938.

De la Diputación

Manifestaciones del Presidente

El presidente de la Diputación señor Patazón manifestó a los periodistas que había acordado a dar el pesame a la familia de doctor Fiquer, ya que este pertenecía a a Beneficencia Provincial.

También dijo que había recibido un expresivo telegrama de don Jesús Frutos agradeciéndole el pésame por la muerte de su hermano el ilustre Preiado de Salamanca.

Por último manifestó que había recibido varias visitas de alcaldes de la provincia que acudieron a hablarle de asuntos de caminos y a cuyas autoridades les pidió que el igual que los demás alcaldes, se pongan al corriente con la Diputación pues éste tiene que atender con esos ingresos a la reconstrucción del edificio del Contraste que ha de destinarse a domicilio de dicho organismo.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZA S

Papas 0'22; Tomates 0'50; Bajocas 0'40; Pimientos menudos 0'60; Pimientos gordos 0'80; Boniatos 0'25; Chirivías 0'00; Nabos 0'20; Cebollas secas 0'07; Guisantes 0'00; Alcachofas, 50'30; Habas, 0'4 y Ajos secos, 0'23; Apios 0'45; Cerdos 0'45.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'60; Ciruelas 0'00; Peros 1'00; Ceras 1'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'35; Naranjas 1'00; Limones 0'80; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'40; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA (Doveca)

Calabaza totanera 0'00; Calabaza tierna 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'25; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 1'10; Lechugas 0'40; Coles 1'00; Coliflores 1'75; Rabanos 0'00; Acelgas 0'05.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 0'00; Calcón 8'00; Emperador 8'00; Pajei 8'00; Besugo 8'00; Cula maris 7'00; Jibias 8'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Magres 2'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 5'00. Sardinas 1'20; Boga 1'00; Boquerón 1'00; Chirre 0'00.

Varias noticias de Barcelona

El pago de multas a "Solidaridad Obrera", por via de apremio

Por telégrafo

Barcelona.—El ministro de la Gobernación ha ordenado que se cobren por via de apremio, dos multas de diez mil pesetas al periódico "Solidaridad Obrera".

Huelga de escolares

Se declararon en huelga los alumnos de la Escuela de Arquitectura, como protesta a que los aparejadores reclaman la obigatoriedad de un aparejador en cada obra.

El nombramiento de Tarradellas

Un periódico asegura que Tarradellas será nombrado Comisario especial de Policía.

Militares y paisanos libertados

Han sido libertados tres militares y paisanos, procesados a raíz de los sucesos de Agosto.

Los obreros católicos

Velada necrológica

Organizada por la Federación de Sindicatos Católicos de Obreros de Murcia, se celebrará el próximo miércoles día 1.º de Febrero de 1933, una Velada necrológica en memoria de nuestro paisano fallecido, Dr. don Francisco Frutos Valiente, en el salón de la Casa del Pueblo Católica (Plaza de los Apóstoles), a las seis y media de la tarde.

En dicho acto tomarán parte los señores siguientes: El presidente de la Federación de Obreros Católicos, José Castaño. Una obrera de los Sindicatos Femeninos, Don José Alemán Muñoz, Consejero de la Federación. Don Juan Martínez Capel, párroco de San Andrés. R. P. Fr. José María Navarro, franciscano. Don Francisco Martínez García, profesor del Instituto. Don Julio López Maymón, Dean de la S. I. C. y el Sr. Provisor, don Antonio Álvarez Caparrós.

La Schola Fugentina cantará varias obras musicales. Las invitaciones se podrán recoger en la Casa de los Obreros Católicos, (Plaza de los Apóstoles), desde el lunes 30 a las seis de la tarde.

BOLETIN RELIGIOSO

ENERO—1933

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de oraciones por la tarde a las cinco y media.

SANTORAL

Día 28

Sábado.—San Julián, San Cirilo y Santa Inés.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 28.—En San Nicolás.

Día 29.—Id.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Convencional y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Nicolás

Piadoso Novenario que la Asociación de Hijas y Siervas de María dedica a su excelsa Patrona la Reina Inmaculada desde el 25 de Enero al 2 de Febrero.

Todos los días, en la misa de ocho, se rezará la Novena. Por la tarde al toque de oraciones, se hará el Ejercicio solemne; el último día con sermón, siendo orador el Muy Ilustre señor don José Miguel Navarro Abellán, canónigo de esta S. I. C. La misa de Comunión será a las ocho del día 2.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Negata, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Disposiciones que inserta la "Gaceta"

Es nombrado presidente de la Cruz Roja, don Ricardo Burguete

(Por telégrafo)

Madrid.—La "Gaceta" publica entre otras disposiciones menos interesantes, siguientes:

Admitiendo la dimisión del Congreso del Monopolio de Petróleos, al señor Saoristán.

Jubilando a don José Barroso, jefe de administración de segunda del cuerpo general de Hacienda.

Idem a don José Mies, jefe de administración de segunda del cuerpo principal de Aduanas.

Nombrando presidente de la Cruz Roja Española, a don Ricardo Burguete Lana, quedando Sadi de Buen como delegado del Ministerio de la Gobernación en el Comité Central.

Nombrando el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de los opositores a cónsules del cuerpo auxiliar de Aduanas.

El presidente de dicho Tribunal será el director general de Aduanas; el vicepresidente, Virgilio Rodríguez, y los vocales Eugenio Alcalá Olmo, Francisco Fuentes Ortega, Fernando García Vela y José Goicoechea. Como secretario actuará Baltasar del Saz.

Disponiendo que se convoque a exámenes de aptitud entre escribientes mecanógrafos, que lleven más de dos años de servicio.

Los ejercicios comenzarán el día 8 de Marzo próximo.

Eos ministros se reúnen en Consejo

Se sustrae al conocimiento del Jurado los procesos por tenencia de explosivos

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros se reunieron en Consejo, bajo la presidencia de Azaña.

Antes conferenciaron durante una hora, el jefe del Gobierno y el ministro de Trabajo.

Este hecho fué comentadísimo, por conceder a la entrevista trascendencia política.

Se examinó en el Consejo el proyecto sobre modificación de la Ley sobre el Jurado.

También se trató del ambiente político y de la reanudación de las sesiones de las Cortes.

Entre los delitos que se sustraen a conocimiento del Jurado figura el de tenencia de explosivos.

Por otro proyecto se establece una tramitación rapidísima de los procesos, por tenencia de armas y explosivos.

Se habilitarán determinadas audiencias, para evitar los casos de coacción.

Ampliación al Consejo

Los ministros se solidarizaron con la conducta del ministro de Instrucción Pública en cuanto a construcciones escolares.

Azaña desautorizó la campaña de Luis Bello contra el señor De los Ríos. Se desvanecieron todos los rumores de crisis.

Se anuló el contrato con Echevarrieta sobre la instalación de una fábrica de torpedos.

Se examinó la crisis industrial hullera y del plomo.

Se dedicará otro Consejo para resolver la crisis hullera.

El Gobierno cree que debe nacionalizarse la producción.

Sesión en el Ayuntamiento de Madrid

Algunos concejales hablan de la situación del conde de Vallellano

Peo impera la opinión del alcalde de que el Ayuntamiento no puede mezclarse en política

POR TELEGRAFO

Madrid.—Celebró sesión el Ayuntamiento madrileño.

Se tomó el acuerdo de imponer quince días de suspensión de empleo y sueldo al médico de la Beneficencia, Teodosio Leal, por falta de asistencia facultativa.

Los concejales señores Regulez y Barrera se ocuparon de la situación que atraviesa el conde de Vallellano, que continúa en la Cárcel.

Solicitaron que se hicieran gestiones para conseguir su libertad.

El alcalde y el señor Galarza manifestaron que el Ayuntamiento no podía mezclarse en política.

Cordero también se opuso a que se discutiera este asunto.

Ultimamente el alcalde manifestó que elevará al Gobierno las manifestaciones hechas por algunos concejales.

Se congratuló de que éstos hicieran su petición, en tonos comedidos.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Ycaja.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Órdenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los participantes al grupo de La Société Générale de Belgique; con sucursales en diferentes y importantes puntos del extranjero.

El tiempo que reina en España

En Madrid modelan una estatua de Lerroux, con nieve

Le colocaron un cartel que decía: "Me he quedado helado, esperando el Poder"

(Por telégrafo)

Madrid.—La nevada duro desde las cuatro y media de la madrugada hasta las once de la mañana, degenerando en lluvia, lo que contribuyó a que se limpiaran rápidamente las calles.

El Ayuntamiento en previsión de censuras destacó doscientos obreros. Durante la nevada se cayeron varios transeúntes, resultando cinco heridos.

Un obrero del servicio de Limpieza resbaló fracturándose el cráneo. Falleció a los pocos minutos.

Los parques se vieron animadísimos.

En la plaza del Dos de Mayo se modeló una estatua de Lerroux, a la que colocaron el siguiente cartel: "Me he quedado helado esperando el Poder".

En provincias nevó también, helándose en Valencia las acequias.

Visitas a Azaña

Se solicita que la banda republicana realice una excursión a Francia

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Pedregal estuvo conferenciando extensamente con el jefe del Gobierno.

También visitó a Azaña el compositor Robert Bred, solicitando que la banda republicana realice una excursión artística a Francia.

Azaña le ofreció que por el Gobierno se concederán las mayores facilidades.

Nota de Hacienda

La vigilancia en la aduana de Port Bout

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Hacienda facilitó a la Prensa una, diciendo que se había ordenado a la aduana de Port Bout practique las mismas normas que la de Irún, en la que se refleja el reconocimiento de viajeros y equipajes.

Una visita a Carner

El nuevo director del Centro de Contratación de monedas, señor Huete, estuvo conferenciando con Carner, sobre asuntos relacionados con dicho organismo.

De Comunicaciones

Los ascensos por corrida de escalas en Telégrafos serán por antigüedad

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El subsecretario de Comunicaciones manifestó a los periodistas que había comenzado a instruir su expediente, con motivo de los incidentes ocurridos en el Centro de Telégrafos.

Los ascensos en Telégrafos

La Gaceta publica una disposición ordenando que se den los ascensos por rigurosa antigüedad los ascensos que ocasionen el movimiento de escala dentro del Cuerpo de telégrafos, con motivo de la implantación de plantillas que establece la vigente Ley de Presupuestos.

NOTICIAS

MITIN COMUNISTA

En el Salón de Contrataciones se celebrará mañana domingo a las once de la misma, un mitin comunista. Tomarán parte José Alegría Zamora, Antonio Ibañeta Martínez y Rafael Nilla Santos, presidiendo Domingo Albarraín.

Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Teatro Circo Villar

SABADO 28 DE ENERO 1932.

A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

Programa cómico mudo.

Reposición de la maravillosa comedia sonora Cíneas,

La tuve en mis brazos

por Simone Cerdan y Roger Treville

Nota.—Lunes día 30,

UNA HORA CONTIGO

por Jeannet Mac Donald y Maurice Chevalier

Central Cinema

Hoy Sábado 28 de Enero

Por la tarde a las seis y media

y por la noche a las 10 y cuarto

Presentación de la notable pareja de bailes internacionales

Reyes-Valera

y reaparición del famoso ventrilocuo

SANZ

con su numerosa colección de autómatas

PRECIOS POPULARES

Cinema Iniesta

Desde las cinco de la tarde

Cine mudo.—El drama americano en seis partes

El muchacho de Oklahoma

por Bob Custer

La interesantísima super-producción en 11 partes

Orquídeas salvajes

por Greta Garbo y Lewis Stone

Nota.—El lunes día 30,

El cuerpo del delito

Interesante obra en español por María Alba y Antonio Moreno

Cine Popular

Domingo día 29 de Enero

Desde las tres de la tarde

El interesante drama americano en 5 partes,

El tren perdido

por Reed Howes

y la preciosa producción

MADAME SATAN

por la bellísima Kay Johnson y Reginald Denny

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 27

Por telégrafo de la noche

Interior 4 1/2 . . . . . 85'10

Amortizable 5 1/2 . . . . . 90'25

Idem 4 1/2 . . . . . 75'00

Banco de España . . . . . 515'00

Tabacos . . . . . 178'50

Francos . . . . . 47'85

Libras . . . . . 41'50

Dollars . . . . . 12'21

Liras . . . . . 62'

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

Platería, 66 y 68

Murcia



SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Vence al Invierno. Con un solo fuego, que consume muy poco carbón, calefacción del día y la noche...

Folleto gratis. CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN advertisement with details about radio sets and prices.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE advertisement for mechanical services and electrical work.

Magnífico regalo. Regalamos magníficos muebles de madera de tres cuerpos...

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS advertisement with an illustration of a hand holding a glass.

LOS FLORICULTORES advertisement for paper and stationery.

Perfumaria selecta advertisement for various perfumes.

Compañía Transatlántica advertisement listing shipping routes to Cuba, Mexico, Brazil, and Colombia.

Table with financial data for LA CATALANA insurance company, including years, premiums, and reserves.

El Sol Agencia de transportes y encargos advertisement for shipping and transport services.

Unión Española de Explosivos advertisement for chemical products and explosives.

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas advertisement for enameled bathtubs.

Los Compañeros de la Antorcha. en otro tiempo a las tinieblas. Seguramente aque...

idad de la linterna, una cavidad cerrada por una verja de hierro. Era la entrada de una parte de...

Al mismo tiempo penetró en el pozo. Morales y Maló lanzaron una exclamación de asombro...

El miedo que tienes te hace ciego y sordo, como al idiota de don Quixote. Será necesario que...